



Direcția pentru Evidența Persoanelor și
Administrarea Bazelor de Date

PRIMĂRIA INDEPENDENȚĂ
Judetului 1803
2021 NR. 03 ZI 18

Nesecret
Nr. 3468261
București, 17.03.2021
Ex. nr. ___

ASOCIAȚIA MUNICIPIILOR DIN ROMÂNIA
Domnului Constantin MITACHE, Director General

În referire la adresa dvs. nr.327/11.03.2021, înregistrată la sediul Direcției pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date cu nr.3468261/15.03.2021, prin care solicitați comunicarea unor informații vizând „reluarea furnizării către SPCLEP a materialelor necesare eliberării documentelor de identitate”, vă facem cunoscute următoarele:

1. Regimul juridic al eliberării actelor de identitate este reglementat, în mod clar și expres, prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 97/2005*, republicată, cu modificările și completările ulterioare și de *Normele metodologice de aplicare unitară a dispozițiilor legale privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1375/2006*, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit dispozițiilor art.15 alin.(5) din *O.U.G. nr.97/2005*, republicată, cu modificările și completările ulterioare, termenul de soluționare a cererilor pentru eliberarea unui act de identitate este de până la 30 de zile, acesta putând fi prelungit cu cel mult 15 zile de către șeful serviciului public comunitar de evidență a persoanelor.

În funcție de volumul cererilor pentru eliberarea actelor de identitate și de complexitatea activităților/verificărilor ce trebuie efectuate, la nivelul fiecărui serviciu public comunitar de evidență a persoanelor este stabilit un număr de zile pentru soluționarea acestora, înăuntrul termenului legal de 30 de zile.

Normele legale în vigoare nu reglementează eliberarea actului de identitate în regim de urgență însă, prin excepție, cetățeanul care se află într-o situație deosebită, ce poate justifica solicitarea eliberării cărții de identitate într-un termen mai scurt decât 30 de zile, se poate adresa cu o cerere în acest scop șefului serviciului public comunitar de evidență a persoanelor. Actul de identitate valabil va putea fi lăsat în posesia titularului până la înmânarea noii cărți de identitate.

Precizările enunțate mai sus nu se aplică și cererilor pentru eliberarea cărților de identitate provizorii, acestea urmând să fie soluționate în conformitate cu dispozițiile actelor normative în vigoare aferente domeniului evidenței persoanelor și în termenele stabilite la nivelul fiecărui serviciu public comunitar de evidență a persoanelor.

2. Dată fiind situația epidemiologică existentă în prezent, amintim că prin Decretele nr. 195/2020 și nr. 240/2020 privind instituirea și prelungirea stării de urgență pe teritoriul României, precum și Ordonanțelor militare privind măsurile de prevenire a răspândirii COVID-19, au fost dispuse o serie de măsuri pentru prevenirea și protecția cetățenilor și a funcționarilor publici în scopul combaterii răspândirii acestui virus.

De asemenea, îndeavorăm dispozițiile Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, potrivit cărora actele de identitate al căror termen de valabilitate a expirat ori urmează să expire în perioada stării de alertă sunt și rămân valabile pe toată perioada stării de alertă, precum și pentru o perioadă de 90 de zile de la încetarea acestei stări. În concret, întrucât actele de identitate al căror termen de valabilitate a expirat începând cu data de 01.03.2020 sunt valabile potrivit legii.

Acestea pot fi utilizate în relație cu instituțiile publice sau cu persoane juridice de drept privat, care au obligația de a le accepta.

Pe care de consecință, în aplicarea normelor legale în materie, actele de identitate expirate începând cu data de 01.03.2020 își păstrează valabilitatea încă 90 de zile de la încetarea stării de alertă.

3. Totodată, vă informăm că, D.E.P.A.B.D., prin structurile subordonate, asigură producerea cărților de identitate. Astfel, în cusul anului 2020 a fost finalizată o procedură de achiziție publică la finalul căreia oferta admisă a fost cea formulată de un furnizor diferit față de entitatea care a furnizat materialele utilizate la producerea cărților de identitate în ultimii 10 ani. În aceste condiții, pentru derularea contractului este necesară realizarea transferului de echipamente, proprietatea D.E.P.A.B.D., utilizate pentru inserarea elementelor de securitate ale documentelor de identitate. Apreciem că, activitatea de producere a cărților de identitate se va desfășura în condiții optime începând cu data de 24 martie a.c., cel mai târziu până la data de 29 martie.

Pe de altă parte, vă informăm că la nivelul D.E.P.A.B.D. au fost inițiate procedurile necesare emiterii cărții electronice de identitate în termenul impus de Regulamentul (UE) 2019/1157 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 iunie 2019 privind consolidarea securității cărților de identitate ale cetățenilor Uniunii și a documentelor de ședere eliberate cetățenilor Uniunii și membrilor de familie ai acestora care își exercită dreptul la liberă circulație.

Urmare celor expuse mai sus, ținând seama de contextul social actual, subliniem faptul că cetățenii nu sunt obligați să se adreseze serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor decât ca urmare pierderii, furtului ori deteriorării cărții de identitate, precum și a schimbării numelui ca urmare a căsătoriei.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR,
Chestor de poliție

Aurel-Cătălin GIULESCU